



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

# От мотоэкскурсий до оперы на подвесном мосту

«Областная газета» представляет гид по Ирбитской ярмарке-2024

Наталья ШАДРИНА

Неделя остается, чтобы подготовиться к еще одному яркому мероприятию в календаре нашей области – Ирбитской ярмарке. Она пройдет с 9 по 11 августа. В Ирбит съедутся мастера и торговцы из минимум 25 регионов страны, Свердловская область будет представлена более 22 территориями. «ОГ» является информационным партнером мероприятия и подготовила обзор самых ярких событий ярмарки.

## В новичках – Ямал

На Ирбитскую ярмарку приедут участники со всей России. Это Челябинская, Курганская, Тюменская, Астраханская, Нижегородская, Омская, Самарская, Московская, Костромская области, Пермский и Алтайский края, Республики Башкортостан, Татарстан, Удмуртия, Крым и другие регионы. Среди новичков ярмарки – представители Ямала. Кроме того, в этом году в Ирбит вновь приедут участники из других стран, среди гостей – консулы Азербайджана, Таджикистана, Кыргызстана и Армении. Организаторы отмечают, что среди национальных подворий самыми многолюдными обещают быть башкирское и таджикское. Что касается свердловчан, то заявки на участие в ярмарке пришли из 22 территорий, вполне возможно, что за оставшееся время число увеличится.

Что можно будет приобрести на Ирбитской ярмарке? Да практически все – от продуктов питания и товаров повседневного спроса до изящных украшений. Отдельная история – гастрономические ряды, голодным не останется никто: плов, шашлыки, манты, чебуреки, сладости...

Но не только покупками и яствами славится ярмарка, как всегда предусмотрена яркая культурная афиша. Как рассказали



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

«ОГ», в этом году акцент сделан на качество проведения мероприятия. Речь о подготовке большой духовно-культурной программы, которая пройдет у стен Среднеохотского храма, Фестивале ландшафтного театра «Ирбея», ярмарке «Остров детства», расширенной программе экскурсионного обслуживания. В рамках последнего желающим впервые будет предоставлена возможность посетить мотоэкскурсии – прокатиться по городу на мотоцикле «Урал» с аудиогидом.

Подробнее остановимся на фестивале «Ирбея». На смотр приедут команды из разных городов. Это и екатеринбургские труппы – «Коляда-театр», «Танц-Театр», Театр-студия «Колесо» и «Урал Опера Балет». Выступление последнего коллектива станет украшением «Ирбея», поскольку солисты театра споют на подвесном мосту, зрителей ждут 9 августа на набережной, начало в 22:00. Челябинский Nebolet и театр в гриме De Vifo из Уфы приглашают на театральную веранду. Домашний коллектив – Ирбитский драмтеатр им. А.Н. Островского – 9 августа в Берёзовой аллее сыграет спектакль «Рабство мужей», начало в 17:30.

## Уникальная кинохроника и хедлайнеры «Чайф»

9 и 10 августа зрителей познакомят с любопытным мультимедийным проектом «Ирбит. Купеческое наследие» (9 августа в 17:00, 10 августа – в 13:00).

Проект подготовлен специалистами Государственного архива в Ирбите. Это большая лекционная программа по истории города, рассказывающая о процессе формирования его самобытного облика. От основ (принципов планировки и застройки городских кварталов) до людей, которые внесли вклад в создание объектов культурного наследия города. При этом слушателям будут представлены уникальные документы и видеофрагменты. А главная изюминка – единственная подлинная сохранившаяся кинохроника Ирбитской ярмарки, пояснили «ОГ» в администрации города Ирбита.

9 августа на главной сцене ярмарки с 16:00 зрителей будут ждать выступление Уральского академического русского народного хора, шоу барабанов «Чувство ритма» и концерт солиста этношоу проекта ZEINETDIN Загира Зайнетдинова из Уфы.

10 августа концертная программа стартует в 12:00 выступлением Уральского государственного русского оркестра, затем на сцену выйдет ансамбль танца «Улыбка» Свердловской детской филармонии, далее выход шоу-группы «Гулливёр», они, кстати, пройдут по торговым рядам. В 15:30 начнется концерт фолк-группы «Солнцеворот», в 17:30 – коллектива «Старая Москва», а в 20:30 на сцене появится хедлайнер – группа «Чайф». После гостей ждет праздничный фейерверк – начало в 22:00.

11 августа ярмарка продолжит свою работу, это будет последний шанс пройтись по торговым рядам. Среди артистов, которые выступят с концертом в заключительный день, известный ансамбль «Изумруд» (начало в 13:30), не пропустите.

Тем, кто собирается отправиться на ярмарку из других городов, важно знать, что добраться до этого города будет еще удобнее. Напомним, в прошлом году на время ярмарки был запущен специальный гостевой пассажирский вагон. Это был пилотный проект, а теперь он будет реализован на постоянной основе. Так, по поручению губернатора региона **Евгения Куйвашева**, министерство транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области совместно с «Российскими железными дорогами» запустят регулярные пригородные поезда по маршруту Екатеринбург – Ирбит.

Первые пассажиры на этом поезде смогут приехать в Ирбит из столицы Среднего Урала как раз на Ирбитскую ярмарку 9 и 10 августа, а в дальнейшем продолжить пользоваться этим видом транспорта на постоянной основе, отметили в администрации Ирбита. Важно, что запуск пригородного сообщения не отменит работу по проекту запуска «Ласточки» в данном направлении.

## БЕРЕГ МОЛОДОСТИ

### Песенный фестиваль «Знаменка» вновь объединит тысячи участников отрядных движений

Фестиваль песни «Знаменка» в этом году пройдет со 2 по 4 августа. Музыкальный праздник состоится на Знаменской поляне у реки Пышмы, вблизи живописной Дивьей горы в Сухоложском районе. Мероприятие ежегодно собирает порядка 4-5 тысяч представителей отрядных движений. Участниками становятся жители не только Свердловской области, но и многих регионов страны.

– В этом году мы разделили песенный конкурс на две части: среди ветеранов и молодых исполнителей. Ветераны выступят в пятницу, а в субботу, когда у нас достаточно плотный день, будет огромное количество творческих конкурсов, в которых может принять участие любой отрядник, и в завершение, после официального открытия, пройдет конкурс среди молодежи. Конечно, на фестиваль приезжают тысячи, чтобы услышать те песни, которые мы пели в студенческие годы, – рассказала ветеран педагогического отряда «Астра» **Наталья Стенина**.

После официального открытия также состоится концерт лауреатов фестиваля «Знаменка», здесь прозвучат порядка 60 песен.

В этом году на фестивале ожидается нововведение: много лет здесь проводился конкурс «Парочка Знаменки», где участвовали молодой человек из одного отряда и девушка из другого. Теперь участников было решено разделить. Кроме того, поскольку тематика в этом году посвящена юбилеям **Александра Пушкина и Павла Бажова**, у творческих конкурсов появились литературные названия: для юношей – конкурс «33 богатыря», а любая девушка может стать «Хозяйкой Дивьей горы».

Для отрядов – любителей постановок и танцевальных номеров – пройдет конкурс «Танцы на траве», также на фестивале будет конкурс кораблей «Хочу быть владычицей морской». Завершится фестиваль традиционно концертом хедлайнера песенного праздника: в этот раз перед участниками выступит фолк-рок-ансамбль «Волга, Волга».

– Через три года пройдет 50-я «Знаменка»... Время диктует, что нужно придумывать что-то новое, при этом сохраняя то, от чего мы отказаться не можем, – говорит председатель правления молодежной общественной организации «Свердловский областной студенческий отряд» **Лейла Расулова**. – В студенческих отрядах традиции – это скрепа: наши песни, наши дела, наш сленг. Когда мы говорим «ветераны», все думают, что это какие-нибудь пенсионеры, а у нас ветеран – это человек, который окончил вуз, а его уже проводили в старики. Поэтому есть то, что неизменно, есть то, что стоит менять, главное, что движение студенческих отрядов было, есть и будет.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

